
  

 Alle unsere Weine enthalten Sulfite! 

Weißweine 
 

                                       0,2 l     0,75 l 
 

Fritz Willi Riesling           7,80 €      27,50 € 
Friedrich Wilhelm Gymnasium 
Mosel 
Benannt nach dem Namensgeber des Weingutes Friedrich-Wilhelm-
Gymnasium, Friedrich Wilhelm III. (1770–1840). Verspielte Fruchtaromen von 
Aprikose, reifem Apfel, Honigmelone, Rhabarber, mit feinster Säurestruktur 
und würzig-kräutrige Mineralität. 

 
 
Bassermann Riesling, trocken        8,50 €      29,00 € 

Geheimer Rat Dr. von Bassermann - Jordan,  
Pfalz 
Als Wein zeigt sich der trockene Gutsriesling sehr saftig und verspielt in einem 
ausgewogenen Verhältnis von Restsüße und Säure.  
Feine Rieslingfrucht mit Anklängen von zarten Blütenaromen und einer 
Apfelnote. 
 
 
Blanc de Noir, trocken         11,50 €      41,00 € 

Heiko Bamberger 
Nahe 

100% Spätburgunder weiss gekeltert: Weiß aus rot(en Trauben) - mit Duft nach 
roten Beeren und einer leichten Würze. Charaktervoller Alltagswein der 
wunderbar zum Essen passt. 

 
 

Sauvignon Blanc Le Grand Fumé        9,50 €     31,00 € 

Matthias Gaul 
Asselheim, Pfalz 
Wunderbare Nase nach Stachelbeere, grüner Banane und Grapefruit mit 
herrlichen Noten nach frischem Brot. Am Gaumen präsentieren sich fruchtige, 
grüne Noten nach Brennnessel und Stachelbeere, in Kombination mit 
vanilligen und leicht mineralischen Tönen und herrlichen tropischen Noten. 
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Weißweine 
 

         0,2 l  0,75 l 
 

Scheurebe, trocken     11,50 € 41,00 € 

Schloss Proschwitz  
Meisen, Sachsen 
Diese Scheurebe duftet verführerisch nach Cassis, Williamsbirne, 
Apfel und Zitrus. Verwoben sind Noten von Holunderblüte und frischer 
Minze. Am Gaumen Cassis, Birne und Holunderblüte, aber auch 
Zitrusfrüchte und Maracuja. Intensive, aromatische Frische und zugleich 
tiefgründig, erdige Mineralität 
 
 
 
 
Grüner Veltliner       7,80 € 27,50 € 

Weingut Höpler      
Neusiedlersee, Burgenland   
Gelbgrüne Farbe, in der Nase pfeffrig-mineralisch mit Birne unterlegt. 
Vielschichtig, würzig und saftig. 
 
 
Vermentino        7,80 €  27,50 € 

Doga delle Clavule     
Costa Toscana IGT, Toskana  
Strohgelb. Sehr feiner Duft, mit Noten von wilden Blumen und gelbem Pfirsich. 
Erfrischende, sanfte Aromen. Ein Wein mit guter Struktur, präsenter Säure 
und würzigen, mineralischen Noten; vielschichtig und interessant.  
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Weißweine 
 

          0,2 l   0,75 l 

 
Gewürztraminer Vieilles Vignes, trocken 11,50  € 41,00 € 
Cave de Ribeauvillé 
Elsass 
Von über dreißig Jahre alten Reben geerntet. Kräftig und typisch, großzügig 
und rund, mit würzigen Aromen, wie Pfeffer und Koriander, sowie blumige 
Noten aus Rose und Pfingstrose. 

 
Sancerre Argil & Silex       49,00 € 
Henri Bourgeois 
Chavignol, Loire 
Ein perfekter Sauvignon von den klassischen Feuerstein-Mergelböden des 
Sancerre. Der extrem schonende und langsame Ausbau hat einen Wein 
erzeugt, der die ganze Vielfalt von Frucht, erfrischender Säure und zarter 
Mineralität der Rebsorte und des Bodens hervorbringt. 

 
 
Hauswein         
Grauburgunder, trocken     7,50 € 26,00 € 

Friedrich Kiefer        
Kaiserstuhl, Baden 

            
Helles Gelb mit grünen Reflexen, Holunder- und Akazienblüten schmeicheln 
der Nase. Am Gaumen reife, gelbfleischige Frucht und voller Körper. Ein Wein, 
der Lust auf das nächste Glas macht. 
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Roséweine 
 

          
 

                                                                                             0,2 l  0,75 l 

 
Schmetterlinge im Bauch feinherb  7,80 € 27,50 € 

Friedrich Kiefer, Kaiserstuhl 
Baden 
Aufregend, verspielter Wiesenduft streift die Nase. Reife Himbeer - und rote 
Johannisbeer – Aromen betören den Gaumen. Sein herzhaft, prickelndes 
Süsse - Säure -Spiel bereitet Trinkvergnügen und schafft Lebensfreude. 

 
 
Primitivo Rosato di Puglia     7,80 €       27,50 € 

A Mano 
Apulien 
Faszinierendes, zartes Rosa. Der Duft ist intensiv und komplex mit sehr 
feinen, erfrischenden Noten von Brombeeren, Erdbeeren und Orangenblüten. 
Leicht im Geschmack, frisch und delikat, mit einer angenehmen Würze, 
verbindet dieser Rosato auf ideale Weise die frische Fruchtigkeit eines Weiß-
weines mit dem Körper und der Kraft eines Rotweines 

 
 
La Mer Rosé       7,80 € 27,50 € 

Vignerons Catalans 
I.G.P. Pays d'Oc, Frankreich 
Eine schöne rosérosa Farbe. Die Aromen sind frisch und fruchtig. Der 
Wein ist geschmeidig und harmonisch, lang im Mund mit viel Frische 
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Rotweine 

 
         0,2 l  0,75 l 

 
Dornfelder mild      7,80 € 27,50 € 

Thomas Reinhardt 
Kallstadter Kobnert, Niederkirchen, Pfalz 
Wem nicht nur das Leben, sondern auch die meisten Weine, zu trocken sind, 
hat mit diesem milden, süffigen und bekömmlichen Dornfelder eine gute 
Alternative.  

 
         0,2 l  0,75 l 

 
Spätburgunder      7,80 € 27,50 € 

Eichstetter Herrenbuck 
Friedrich Kiefer, Kaiserstuhl,  
Baden 
Die Kaiserstühler Variante des Burgunders ist ein Rotwein mit Tiefe und 
feinen Aromen nach Gewürzen und Waldfrüchten. Ein schöner Tropfen zum 
Hasenbraten und zu Pilzrezepturen. 

 
 
Merlot Classic 
Barkan Cellars       8,50 € 29,00 € 

Galiläa, Israel 
Intensives, dunkles Rubinrot, sortentypisch fruchtige Aromen mit einem Hauch 
Holz, sehr sanfte Tannine. Dieser Merlot besticht durch seine charmante Frucht 
und seine unkomplizierte süffige Art. 
         
 
Mayela, Tempranillo tinto    8,50 € 29,00 € 

Bodegas Bideona,  
Rioja Alavesa, Rioja D.O.C 
Aus den historischen Weinbergen der Sierra Cantabria. Ein traditioneller, 
frische und zugängliche Rioja. Als Hommage an die beteiligten Winzer sind 
ihre Gesichter auf den Etiketten verewigt. 
Reine und intensive Kirsche und schwarzen Beeren mit einem Hauch Veilchen 
und Nelke. Mittlerer Körper, mit bemerkenswerter Komplexität und 
Fruchtkonzentration und dem typischen Charakter des kühleren Klimas Rioja 
Alavesa. 
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Sangiovese di Toscana     7,80 € 27,50 € 
Caparzo, Toskana     

Rubinrot, umfassend und anhaltend, erinnert an Brombeere und Himbeere, 
warm, trocken, großzügig und ausgeglichen. 
 
 

Primitivo di Puglia      7,80 € 27,50 € 
A Mano 
Apulien 
Sehr dichtes, fast schwarzes Rubinrot mit bläulichen Reflexen. Intensive, feine 
Duftnoten von schwarzen Johannisbeeren, Heidelbeeren, Leder, Anis und 
Zedern. Sehr vielschichtig und ausdrucksstark. Ein konzentrierter, 
reichhaltiger, dennoch eleganter Wein mit Tiefe und Komplexität. Feine, weiche 
Tannine und ein langer Abgang mit dezenten Holznoten. 
 
 
Château Montner Grande Réserve   7,80 € 27,50 € 
Côtes du Roussillon Villages 
Aus der Hügellandschaft des Roussillon nahe dem Dorf Latour de France 
Dunkelrote, tiefe Farbe; in der Nase Himbeeren, Brombeeren und 
Röstnoten; im Geschmack ausgewogen saftig nach Sauerkirschen, dicht 
mit sanften Tanninen und weichem Abgang. 
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Sekt, Prosecco & Champagner 
 
 
Vis-à-Vis       0,1 l     5,00  € 

Friedrich Kiefer, Kaiserstuhl, Baden 

weiss, prickelnd, entalkoholisiert   
Der anregende Duft verführt mit würzigem  0,75 l   29,00 € 
Muskatelleraroma und ein lebendiges 
feinperliges Prickeln erfrischt die Sinne. Grundlage ist ein reintöniger und 
eleganter alkoholfreier Wein aus Muskateller-Trauben, der trocken ausgebaut 
wurde.         

 
 
Sekt „Marke des Hauses“, trocken  0,1 l       5,00 € 

 
        0,75 l   29,00 € 

 
 
Prosecco Spumante Il Fresco, Brut  0,1 l       6,00 €  

Villa Sandi, DOC Treviso    
0,75 l   33,00 € 

 
 
Blanc & Noir Tradition Brut   0,75 l   45,00 € 

Heiko Bamberger, Nahe 
Gut zwei Jahre Hefelager in den Flaschen. Der Sekt für die Burgunderfans. 
Duft nach roten Beeren und Melone mit dezenten Brioche-Noten. Leichtes 
Mousseux und spannender Wechsel von Frucht und Cremigkeit. Der Aperitif, 
den man den ganzen Abend weiter trinken möchte… 

 
Champagner, Cuvée Brut Originel  0,75 l   59,00 € 

Louis de Sacy, Champagne 

 
 
 
 

Zu Jahrgangsauskünften und Weinbeschreibungen steht 
Ihnen unser Serviceteam 

gerne zur Verfügung. 
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Edelbrände Destillerie Lantenhammer 
 

Waldhimbeergeist unfiltriert 42%  2 cl  4,50 € 

Waldhimbeeren (lat. Rubus Idaeus)  
Herkunft: Wild gesammelt in den Bergen und Wäldern der Karpaten, des Riesengebirges und 

Ausläufern der Hohen Tantra. 
Besonderheit: Frisch geerntet und bei +4°C transportiert. Die Waldhimbeeren unterscheiden 
sich von den Gartenhimbeeren durch ihren intensiveren Geschmack. Im Gegensatz zum 
filtrierten Waldhimbeergeist, schmeckt unser unfiltrierter Geist intensiver nach der Frucht, aber 
auch etwas kräftiger (man glaubt er hätte mehr Stärke als die filtrierte Variante). 
Sensorik: Duftend, fast parfümartig. Fein strukturiert. Ideal nach Desserts die fruchtig betont 
sind. 

 
 
Mirabellenbrand unfiltriert 42%    2 cl  4,50 € 

Mirabellen (lat. Prunus Domestica)  
Herkunft: Wird im lothringischen Raum bei Nancy und Metz in kleineren Familienbetrieben 
angebaut und geerntet. Ein kleiner Teil kommt auch aus Franken in der Gegend 
Randersacker. 
Besonderheit: Im Gegensatz zum filtrierten Mirabellenbrand, schmeckt unser unfiltrierter 
Brand intensiver nach der Frucht, aber auch etwas kräftiger (man glaubt er hätte mehr Stärke 
als die filtrierte Variante).  
Sensorik: Intensiv betörend, vollaromatisch. Zu allen möglichen Speisen und allen Jahreszeiten 
hindurch angenehm und lustvoll zu trinken. 

 
 
Williamsbrand unfiltriert 42%    2 cl  4,50 € 

Williams Christ Birnen (lat. pyrus communis)  
Herkunft: Aus dem Großraum Südtirol Bozener Becken, sowie im Vintschgau bei Schlanders 
in Höhenlagen. Das zweite bedeutende Gebiet ist Franken in der Gegend bei Volkach. 
Besonderheit: Überwiegend ältere Bäume, die per Hand geerntet und gepflegt werden. Die 
unterschiedlichen Klimazonen und Terrains geben dem Brand eine interessante und intensive 

Struktur.  
Sensorik: Birne PUR, intensives Aroma der ganzen Birne wild aromatisch. Ideal als Digestif 
nach Fischgerichten oder hellem Fleisch. Frische, Fruchtigkeit und betörender Duft. 

 
 
Schlehengeist 42%      2 cl  4,50 € 
Herkunft: Überwiegend aus wild gesammelten Beeren, aber auch aus Anbau in Böhmen und 
Mähren sowie dem Odenwald. 
Besonderheit: Die Schlehen werden nach der Ernte gefrostet, um die Zellstruktur der Früchte 
zu ändern. Dadurch wird dieser Schlehengeist milder und weicher im Geschmack. 
Sensorik: Blaue Frucht, Herbstlaub, herbfruchtig mit intensivem Mandel-Marzipanton, typisch 
für Schlehe.  
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Grappa Distillerie Berta 
 
Valdavi Grappa di Moscato, 40%   2 cl  4,00 € 

Mombaruzzo, Italien 
Ein sehr eleganter und harmonischer weißer Grappa aus der Moscato Traube. 
Die kurze Reifung erfolgt für 3-6 Monate im Edelstahl. Am Gaumen sehr sanft 
und weich mit typischen Moscato Noten, insgesamt angenehm aromatisch. 

 


